征战在特殊战场

解放军第302医院传染病专家群体素描

传染病防治,是一个没有硝烟但险象 环生的特殊战场。在解放军第302医院 这个全国最大、全军惟一的传染病医院 里,坚守着一群为人民健康事业无私奉献 的学界专家:有甘于奉献、大医精诚的我 军传染病事业奠基人黄玉兰、尤大栋、陈 菊梅、皇甫玉珊;更有一往无前、开拓创新 的新一代著名专家王福生、肖小河、赵景 民、赵敏、赵平……作为全国传染病临床 医学治疗和科研的领军人,他们奋不顾身 "冲杀"在这个特殊战场上。

"虽然已83岁了,我也是一名战士!" 2008年5月12日,四川汶川发生特大地 震。为确保大灾之后无大疫,当时已83 岁的陈菊梅不顾劝阻,奔赴灾区。一路察 看,一路指导,为灾区疫病防治发挥了关

陈菊梅扎根传染病防治一线近70 年,先后领衔研制了10余种肝病治疗新 药,准确诊断并成功救治近60种感染传 染性疾病患者数十万人; 她独创的中西 医结合诊疗技术和方法进入国家法定传 染病诊治《规范》,并创造了慢性重型病 毒性肝炎死亡率由85%以上降至38%的

直到今天,早已功成名就,位尊我 国传染病学泰斗、302 医院专家组组 长,陈菊梅仍然放心不下那些疑难传染 病患者,每天坚持出诊,风雨无阻。

2003年春天,"非典"疫魔凶猛来 袭,302 医院在首都率先打响了抗击 "非典"第一枪。感染性疾病诊疗与研究 中心主任赵敏在抢救第一批患者时,不 幸被SARS病毒感染,生命垂危,医院 多次下达病危通知书。与SARS病毒顽 强抗争了20天,赵敏终于挺了过来。走 出病房,她立即重返一线。战友们劝 她,"歇歇吧,当心留下后遗症!"赵敏 说,"我是一名医生,必须上一线!"

其实,从走进302医院这个"病毒 窝子"那天起,赵敏已将生死置之度外, 她领导的是一个收治病种最杂、收容患 者最多、病情变化最快的科室,被称作 病毒防控的核心阵地。她诊治了包括 艾滋病在内的近60种感染性疾病,成 功参与处置埃可病毒、腺病毒等20多 起传染病突发疫情。在艾滋病研究和 治疗中她独辟蹊径,填补了国内空白。 就在这样极度危险的环境中,她已经坚 守了31年。

在抗击"非典"战争中,74岁老专家 姜素椿的壮举可歌可泣。被病毒感染后, 他写下遗嘱,请求在自己身上注射"非典" 康复患者的血清,他说,"就用我这把老骨 头做试验吧!"就这样,他用自己的身体为 "非典"治疗探索出一条有效途径。

还有医院国际肝病诊疗中心主任 赵平,军人肝病诊疗中心主任张文瑾 ……为了及时救治每一位病人,他们 的出诊足迹, 留遍西部山川, 印在大

乙型肝炎传染性很强, 权威专家皇 甫玉珊非常理解患者害怕"交叉感染" 的心情,每接诊完一位患者,总是一丝 不苟地洗3遍手,再接诊下一位患者。 她形成的"体检查得细、病史问得清、 病历记得全、病情想得深、药物用得 准"医疗规范,纠正了许多误诊、漏诊。

一位患"变应性亚败血病"的患者 在其他医院8次住院治疗,转到302医 院时仍发高烧,病情危重。皇甫教授专 程去患者住过的医院借来盈尺厚的病 历,一页一页仔细查阅,寻找病情发展 的规律,奇迹般地"筛"出了致病原因 -与服用一种药物有关。她当即让患 者停用这种药,结果患者枯木逢春。

年届9旬的皇甫玉珊在传染病学界 德高望重,她身上凝练出的"真诚热爱 传染病专业、长期安心传染病工作、优 质服务传染病患者、勇于献身传染病事 业"的崇高精神,已成为新一代传染病 防治工作者的价值追求和行为准则。

在老一辈的感召下,新一代领军人 在特殊战场上不断斩关夺隘: 我国传染 病病理学科最年轻的领军专家、医院病 理诊断与研究中心主任赵景民,带领创 新团队历经20年,成功绘制出我国第一 张肝脏疾病谱,为我国肝病诊疗防治奠 定基础;全军传染病研究所所长、医院 肝病生物治疗研究中心主任王福生,经 过10多年艰辛探索,在国际上率先提出 抗病毒治疗"爬坡假说",率先将免疫细 胞治疗这种新型生物治疗手段临床应 用,实现传染病治疗方式新的突破;全 军中医药研究所所长、医院中西医结合 肝病治疗研究中心主任肖小河, 提出 "中药大质量观及实践"和"药性热力学 观及实践"理论,被学界公认为中药标 准研究的战略性转变,研发的系列"肝 病中药新药",为广大肝病患者带来了福 音; 肝脏肿瘤诊疗与研究中心主任杨永 平,在国内率先开展多项"绿色治疗" 新技术,成功治疗4000多例肝癌患 者,在第十六届世界冷冻医学大会上捧 得"肿瘤冷冻治疗杰出贡献奖"……

302 医院宽敞明亮的"生命走廊" 尽头, 汉白玉的雷锋雕像, 用快乐的目 光迎候着每一位走过的人。医护人员时 时从他"无限的为人民服务"精神中汲 取力量;病员患者则在"大医精诚、大 爱无疆"的院风里,迎候生命新春的

青奥会实体火炬传递将启

本报南京7月30日电 记者薛海燕、通讯员孙页报 道:7月29日上午,南京青奥会火炬实体传递路线公布, 火炬在南京的传递时间初定于8月6日和8月8日两天, 传递线路分为两条,每条线路主要包括起跑仪式、火炬传 递、收火仪式3个环节。

8月6日的"分享青春线"又称"滨江线",主要展示南 京新城区的面貌,路线为南京奥林匹克广场(青奥轴 线)—南京国际青年文化公园—滨江公园—万景园观江 风情区广场,全长约6600米,划分为55棒。

8月8日的"共筑未来线"又称"城墙线",主要展现南 京的古城景色和历史文化底蕴,路线为明城墙上东水关 一中华门城堡一集庆门,全长约5200米,划分为45棒。

自今年4月30日南京青奥会火炬在希腊雅典点燃 后,火炬传递也以网络虚拟的方式拉开帷幕。7月10 日,在结束全球203个国家和地区奥委会的传递后,南京 青奥会网络火炬进入我国内地站点传递,截至7月28 日,已完成了30个省级行政区站点的传递,全球网络火 炬传递人气指数已突破7000万人。

"核心价值观百场讲坛" 第四讲走进武警基层部队

据新华社北京7月30日电 (记者孙铁翔) 由光 明日报社、中国人民大学、中国伦理学会共同主办的"核 心价值观百场讲坛"第四场30日在武警交通第九支队北 京延庆驻地举行。国防大学政治工作教研室副主任公方 彬教授为基层官兵作题为"核心价值观与中华民族的崛

在报告中,公方彬对大国崛起、时代变化突显核心价 值观的极端重要性、如何建设好社会主义核心价值观等 多个方面做了解读。他说,核心价值观看不见摸不着,可 一旦确立起来,就会驻存于灵魂深处,随时发挥作用。核 心价值观不同于某一思想理论,它关系一个民族价值系 统的建设,带有基础性、根本性,既不能轻易更改,更不能

据介绍,此次是"核心价值观百场讲坛"活动首次走 进基层连队,与现场官兵、网友零距离探讨中华民族与核 心价值观。来自武警交通第九支队的600多位官兵到现 场聆听了讲座,来自全国的395万网友收看了节目,37 万网友通过微博、论坛等参与了交流互动。

全国优秀建设者评选表彰活动启动

本报北京7月30日讯 记者苏琳报道:中央统战 部、工业和信息化部、人力资源社会保障部、国家工商行 政管理总局和全国工商联日前联合发出通知,开展第四 届全国非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建 设者评选表彰活动。

据了解,本次表彰名额为100名,受到表彰的人员 将由5家主办单位联合授予"优秀中国特色社会主义事 业建设者"荣誉称号,发布表彰决定,颁发奖章和证 书。未受过本项表彰的私营企业出资人、个体工商户 及自由择业知识分子均可参与评选。与往届相比,本 次全国"优秀建设者"评选表彰适当增加了小微企业出

目前,5家主办单位已联合组成评选委员会,并召开 了各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团党委统战部、 工商联主要负责人会议,部署推荐评选的各项工作。

(上接第一版)吉林省工商局借鉴这个理论,在全国最早 先行先试工商注册改革。

早在2012年8月,吉林省就出台了《关于进一步促 进吉林省市场主体壮大的试行意见》,在全国率先推行了 先照后证、注册资本零首付等一系列改革措施。2013年 初,为扶持民营企业特别是小微企业发展,吉林省工商登 记窗口推出了"三零服务",即注册资本零首付、登记注册 零收费、市场准入零障碍,累计为市场主体节约资金近亿 元。今年5月16日,吉林省又印发了《吉林省人民政府关 于推进工商登记制度的实施意见》等系列配套文件,推行 了包括实行注册资本认缴登记制度、放宽注册资本登记 条件、由先证后照改为先照后证等8个方面的改革措施。

2012年以来,白山方大集团在长春开设了7家门 店,按规定要办理7个营业执照。这家公司的会计经理 告诉记者,7个执照意味着要交7份办照的资金,包括注 册资本金等,后续还要有专人跟踪管理。改革后,把7个 执照合并为1个执照,大大降低了工作成本。

"改革意味着利益的调整,"臧忠生告诉记者,"我们 放了权,赢得的是效率。吉林省推进工商注册制度便利 化,办理营业执照时间由法定的20个工作日缩短为3 个工作日,80%以上的登记业务即来即办,当日办结。 过去半年新登记注册10万户,现在用4个月就实现了 这个目标。

办证门槛低了,如何提高监管水平? 吉林省工商局 总结出加强事中事后监管的办法:建立各部门登记、许可 信息推送系统,信息共享,打破不同部门间的"信息孤 岛";"宽进严管",用信用杠杆破解监管难题,建立市场主 体信用信息公示制度,信息公共平台几个月来点击就突 破了130万次。"加大企业失信成本最有效,使其'一处违 法,处处受限'。"吉林省工商局副局长管德华说。

工商登记改革释放的巨大红利,让市场主体活力竞 相迸发,也激发了全民创业的热情。今年3至6月,吉林 省新登记市场主体10.6万户,新增注册资本金911.1亿 元,分别同比增长23.3%和74.5%。产业结构和投资结 构持续优化,新增市场主体中,第三产业占比82.8%,新 增私营企业和个体工商户占比高达93.1%。促进创业就 业和农民致富效果显著,带动就业39.7万人,全省新增 农民专业合作社5438户,带动10.1万农民增收致富。

(6月1日至7月28日),长江以北大 部地区高温少雨,黄淮等地部分地区 旱情发展迅速。

气象监测资料显示, 黄淮大部、 华北东部、陕西中南部、甘肃东部、 湖北大部等地降水偏少两成以上,河 南大部偏少五成以上; 其中河南省平 均降水量为96毫米,比常年同期偏 少六成,是1961年以来历史同期

"黄淮等地还需进一步加强干旱

悉:入夏以来,西北、华北、黄淮、长江 上中游及西南部分地区降水偏少,水 利工程蓄水不足,抗旱水源消耗巨大, 部分省区发生了严重的干旱。截至7 月30日,河北、山西、内蒙古等13个 省区作物受旱面积7234万亩,有160 万人、207万头大牲畜因旱饮水困难。

国家防总今日召开会商会,强 调虽然全国作物受旱面积和人饮困 难人口少于常年同期,但目前正值 盛夏时节, 地表温度高、蒸发量 大、作物需水量增加,一旦遭遇持 续晴热少雨天气,旱情有可能迅速 发展。据气象预测,华北、黄淮、 江淮、江汉等地旱情可能持续或发

展,很有可能发生夏秋连旱,抗旱形势不容乐观,抗旱工作 不能掉以轻心。

会商要求, 各级防指要立足于抓早防小, 做好抗大旱抗长 旱准备,全力保障城乡居民饮水安全,努力夺取粮食生产"十 一连增"。国家防总已在前期派出6个工作组的基础上,再次 加派9个工作组,分赴河南、陕西等省区协助地方做好抗旱工 作,并在前期安排1亿元抗旱经费的基础上,与财政部协商再 次安排一批特大抗旱经费,支持旱区开展抗旱工作。

河南紧急启动抗旱Ⅲ级应急响应

组织保障灌溉和饮水



本报郑州7月30日电 者王伟报道:今年入伏以来,河 南省高温、少雨、干旱天气持续 发展,中西部和北部部分地区发 生严重干旱,对城乡供水安全和 秋粮生产构成严重威胁。河南 省紧急启动全省抗旱Ⅲ级应急 响应,组织动员全社会的力量投 入抗旱。

6月份以来,河南省持续少 雨,全省主要河道径流量比多年 同期均值偏少四成至九成,50% 以上的中小河流断流,全省近 35%的小型水库基本干枯。除 信阳市、驻马店市外,其他地区 大中型水库仅能维持城市生活

和工业用水需求,农业灌溉已无

河南省委、省政府高度重视 当前抗旱工作。7月21日省财 政厅及时下拨5000万元中央特 大抗旱经费,支持各地抗旱救 灾。各地迅速组织灌溉渠道修 复、疏通,对淤积的机井及时淘 井、洗井,恢复灌溉功能。对于 灌溉条件较差的地方,通过修建 简易拦河坝、临时泵站、对口抽 等临时性工程设施,扩大灌溉面 积。丘陵岗区利用坑、塘、堰、 坝、窖等"五小"工程进行灌溉, 做到大、中、小并举,提高抗旱灌 溉面积。为支持引黄灌溉,黄河

水利委员会及时将小浪底水库 下泄流量由300立方米每秒加 大到500立方米每秒。全省80 多支基层抗旱服务队主动出击, 为群众提供送水、打井和找水服 务。省农业厅组织16个专家督 导组包市包县开展指导服务,省 政府还派出18个督导组,深入 旱区检查指导抗旱保秋。

河南滑县枣 村乡东徐营村农 民正在给玉米浇

连日来,河南

滑县涉农部门积极

行动,派出服务小

分队深入田间地头

开展帮扶,确保粮

时昌宁摄

食丰产丰收。

水"解渴"。

据统计,伏旱以来全省累计 投入抗旱资金10.6亿元,高峰时 日最高出动劳力89万人、行动 机电井45万眼、投入泵站869 处、出动抗旱设备93.5万台套、 累计抗旱灌溉5949万亩次,帮 助解决吃水困难46万人次。



青海,是古丝绸之路南线的重要通

道,史称"青海道"。地缘优势和历史渊 源,使这片梦幻土地成为中西方文化、农 耕和游牧文化的交融地带。全省100多 万穆斯林人口在宗教信仰、文化习俗等方 面与中亚国家有着较强的共同性,是架起 交流金桥的宝贵资源,也是青海融入"丝 绸之路经济带"的民族和文化优势。

青海省海东市循化撒拉族自治县就 是一个生动的样本。这个有着"青海小江 南"美誉的小城,市场繁华,安详和谐。

撒拉族是青海特有的民族,在青海以 经商头脑灵活、敢闯敢拼而闻名。他们凭 借自身的文化背景和闯荡精神,从事运输 业、餐饮服务业、牛绒加工业、国际贸易业 等,向西进军,成为活跃在新丝路上的民 间"西域使者"。

青海伊佳布哈拉集团有限公司就是 其中一颗耀眼明星。这家公司专门生产 开发穆斯林用品及服饰,董事长韩阿乙草 是土生土长的撒拉人,从循化的一个小作 坊起步,经过10余年的打拼,把公司建成 亚洲最大的伊斯兰民族服饰用品生产企

特色"耀眼新丝路

本报记者 王晓雄 祝惠春 石 晶



业。如今公司走出循化,在西宁市生物科

技产业园新建了年产值4亿多元的伊佳

公司二期扩建项目。

在青海伊 佳民族服饰有 限责任公司的 生产车间,一 排排电脑绣 花机绣出的 服饰图案精 美漂亮。

本报记者 石 晶摄

销售网络遍及全球伊斯兰国家的企业, 之所以成长为民族用品外向型"明星企 业",除了"中国制造"的共性优势外,撒 拉族企业家的天然人脉、无障碍跨文化 沟通能力,是其开中亚、中东市场的核心

伊佳公司的成功激励着更多的循化

企业。循化县正在积极推进循化穆斯林 产业园区建设。产业园将以穆斯林产品 生产、研发、认证为重点,大力发展民族用 品、清真食品和清真日用品加工业,清真 农产品加工业、清真畜产品加工业和商贸 旅游文化产业,走集约化、特色化发展路 子,并将着力把这个园区建成青海省的综 合保税区试验田。

干劲十足的循化县,是青海与丝绸之 路沿线国家扩大经济合作的一个缩影。 青海人埋头实干,既"请进来"、又"走出 去",既"走西口"、也"走南口"。青海省商 务厅副厅长汪京萍介绍,"青洽会"、"藏毯 国际展览会"、"国际清真食品及用品展览 会"等青海举办的国际知名大型会展,助 力青海企业在丝绸之路沿线国家设立"青 海精品之窗"和青海特色产品展示中心, 推进国际市场多元化,也吸引着更多的丝 绸之路沿线国家客商走进青海。今年5 月,在"国际清真食品及用品展览会"上, 青海成功举办丝绸之路沿线国家参加的 "中国(青海)丝绸之路经济带经贸合作圆

桌会议",引起巨大反响。

本版编辑 秦文竹 常 理

繁忙的生产车间里,电脑绣花机器 紧张有序运转。青海伊佳民族服饰有限 责任公司副总经理高文晓介绍,公司生产 竞争力之一 的阿拉伯长袍和礼拜毯90%出口。这个